

**Dnevi manjših spopadov od 10. do 14. oktobra.**

Od 10. do 14. oktobra so se vršili srđiti manjši spopadi na severni fronti. V Adui se je v teh dneh utrdila italijanska vojska. Za mesto Aksum so se vršili hudi boji. S protinapadi pred Aksumom so Abesinci uspeli, da niso mogli Italijani dalje prodirati in ne zavzeti tega mesta. Vojna poročila pravijo, da so začeli Italijani zbirati na severu v dolini reke Takaze čete, da utrdijo desno krilo svojega prodiranja, ki je ogroženo.

Poročali smo v današnjem sestavku o bojišču, kako je vpadla v italijansko kolonijo Eritrejo abesinska »legija smrti« v smeri proti Asmari, da bi napravila za hrbotom italijanske severne fronte zmede. O vseh abesinskih četah, ki so vpadle v Eritrejo, trdijo francoski poročevalci, da so jih popolnoma uničila italijanska letala.

**Izdajstvo abesinskega prvaka in vojne priprave na jugu.**

Rasa Gukša, vladar pokrajine Makale v vzhodni Tigri, 100 km južno od Adu, je prešel s 1500 vojaki, orožjem in municijo k Italijanom. Predajnik je bil naklonjen Italijanom in v sporu z abesinskim cesarjem. Gukša upa, da se bo povspel s pomočjo Italije na abesinski prestol.

Italijanski general R. Graziani se je začel gibati s svojo vojsko na jugu v provinci Ogaden. Italijanske čete so baje oddaljene od glavne abesinske postojanke v Ogadenu od mesta Harar samo še 50 milj. Če bi uspelo Italijanom, da se polaste mesta Harar, bo v najresnejši nevarnosti edina abesinska železnica iz Džibuti ob morju v prestolico Addis Abebe. Vsa čas pričakujejo v Hararju bombardiranje iz sovražnih letal in je ostavilo mesto 20 lisoč prebivalcev in se zateklo v hribe. Italijansko letalstvo razvija na vseh frontah veli-

ko napadalno drznost ter napada abesinske čete z bombami in s strojnimi puškami.

**Italijanski poslanik noče iz abesinske prestolnice in pripravljenost Mussolinija za mir.**

V današnjem poročilu pravimo, da je dobil italijanski poslanik v Addis Abebi poseben vlak na razpolago, da zapusti Abesinijo, ker je vojno stanje med obema državama. Italijanski poslanik grof Vinci do danes ni zapustil Addis Abebe in trdi, da vstraja po lastni volji na svojem mestu in se bo pokoril samo sili.

Avstrijsko časopisje prinaša vest, da bi bil Mussolini pripravljen na mir, če bi mu Društvo narodov prepustilo pod posebnimi pogoji abesinske pokrajine: Tigre, Harar in Ogaden.

**Poslednje vesti z bojišča v Abesiniji.**

Italijanske čete so zasedle dne 14. oktobra na severu mesto Aksum, ki se je predalo prostovoljno po tolikernih in srđitih bojih. Ljudi spopadi se vršijo v dolini reke Takaze.

Italijani poročajo z abesinske fronte, da se je predalo še nekaj pokrajinskih poglavarjev, ki so po predaji obljubili zvestobo Italijanom. V provinci Ogaden na jugu je prišlo med prodirajočo italijansko vojsko in abesinskimi predstražami do bojev.

Italijanski poslanik noče zapustiti Addis Abebe. Abesinci so grofa Vincija in italijanskega odposlanca polkovnika Caldagerija zaprli in prepovedali, da bi ju kdo obiskal.

Vrhovni poveljnik italijanskih čet v vzhodni Afriki general de Bono je odkril v Adui spomenik leta 1896 padlim italijanskim vojakom.

Dve italijanski ladiji sta pripeljali iz Abesinije na otočje v Sredozemskem morju 800 ranjencev, ki so se udeležili bitke pri Adu. Mussolini je odstavil enega admirala in enega generala.

Šmarju bodo govorili gg. dr. Krek, tajnik M. Kranjc in dr. Ogrizek.

**SHODI JRZ V MARIBORSKEM OKRAJU.**

**Sv. Marjeta ob Pesnici.** V nedeljo dne 13. t. m. po rani sv. maši so se zbrali možje in fantje na prostranem dvorišču župnišča pri Sv. Marjeti, kjer se je vršil shod JRZ. Predsedoval je domači zaslužni in priljubljeni g. župnik Frangež. Prvi govornik Franjo Žebot iz Maribora je v poljudni besedi razložil zborovalcem, kako je prišlo do spremembe vlade, kak program ima Stojadinovič-Borošičeva vlada. Za g. Žebotom je govoril g. Leskovar mlajši o gospodarskih zadevah, osebno o najnovejši zadevi: o zaščiti kmetov. Zborovalci so izrazili našemu voditelju g. dr. Antonu Korošču polno zaupanje in zahvalo za njegovo skrb, da je zopet pravica dobila svojo veljavo.

**Sv. Barbara v Slov. goricah.** Hrib Sv. Barbare je eden najlepših v Slovenskih goricah. Zadržno nedeljo je bil hrib podoben velikemu mravljišču. Od vseh strani so prišli možje in fantje na zborovanje JRZ, ki ga je sklical bivši poslanec Franjo Žebot. Obširni prostor med cerkvijo, šolo in župniščem je bil poln samih navdušenih naših pristašev. Zborovanje je vodil predsednik krajevne organizacije JRZ domači župan Kajnih. Govorila sta podžupan F. Žebot in Leskovar Josip mlajši iz Maribora.

**Duplek.** Tudi tukaj je bilo zborovanje izvanredno lepo obiskano. Znamenje, kako so ljudje brepeneli po svobodi in spremembi režima. Ob treh popoldne so se zgrnile ljudske množice v hišo in okrog hiše našega somišljenika g. Gmajnerja, kjer so prisostvovali shodu JRZ, na katerem sta govorila oba govornika s prejšnjih shodov. Predsedoval je zborovanju mladi in agilni predsednik krajevne organizacije posestnik Krajnc.

**„Dragoceno“ odlikovanje.**

V času potovanja je prišel nemški gledališki igralec Possart na majhno dvorno gledališče v mestu Altenburg. S svojimi nastopi je ugajal občinstvu, sam knez ga je večkrat ustmeno pohvalil, takega vidnega odlikovanja ali reda pa mu le ni podaril. Konečno je minila g. Possarta potrpežljivost, naročil je voz in se odpeljal proti kolodvoru. Pot je peljala mimo knezovega parka. Knez sam je šetal po stezah parka s svojim adjutantom. Ko je zagledal kneza, da se pelje mimo znameniti igralec, se je obrnil do pribočnika z vprašanjem: »Kaj pa je Possartu?« — Adjutant se je nasmešnil in je pokazal na gumbnico na levi strani suknje. — »A tako«, je rekel knez, »hitro tecite in prinesite mu odlikovanje!« — »Pst, pst, halo, gospod Possart!« — Voz se je obrnil in zavil v park. — »Takole!« je nagovoril igralca knez in mu je porinil na voz lično omtan zavojček. »Na svidenje!« — Komaj so se spustili konji v tek, že se je dvignil igralec v kočiji in zaklical: »Svetlost! V škatlici sta dve odlikovanji!« — Knez mu je radostno pomahal z besedami: »Nič ne de, dajte pač eno vašemu vozniku!«

**Peter Rešetar rešetari.**

Ljubi maj, peti maj, konec JNS je zdaj — tako se začneja nova politična himna vseh svobodnih Jugoslovanov!

**Delo opozicije v Zagrebu.** Pretekli teden je imela opozicija zborovanje v Zagrebu. Javnost je bila obveščena, da so si voditelji menjali misli. Zato bo v bodoče Maček govoril le v imenu srbskih davidovičevcev, Davidovič pa le o hrvaškem vprašanju. Če so menjali tudi hrvaški klobuk in srbsko šajkačo, javnost ni bila obveščena.

**Zakaj Maček molči?** Pri neki spiritalistični seji so poklicali tudi rajnega Radiča, da bi povedal skrivnost, zakaj Maček tako molči. Radič se je res pojavil in pojasnil, da zato molči, ker je on sam preje preveč govoril.

**Včeraj tebi, danes meni** — tako je nekdo brundal po mariborskih ulicah, ki je bil policijsko kaznovan, ko je pred kratkim lahko še sam policijsko kaznoval.

**Pismo piše Rapé-Kramer,** mariborski Pohorci bi ga naj pa raznesli širom Slovenije. Vse bi šlo gladko, da ni te radovedne policije, ki je sklenila, da bo vsa razmnožena pisma sama prebrala. Ker pa pisma niso bila še frankirana z znamkami, so morali gospodje tudi nekaj denarja založiti v ta namen.

**Ne grem v kavarno, ne v lon** — to študentsko pesem so nekateri prenapeti JNSsarji hoteli naučiti državne uradnike. Tudi kino je bil prepovedan. Mislim sem, da bom imel zdaj možnost, da bom sam pričujoč pri kino-predstavi, pa sem telefoniral. Prejel sem odgovor, da žal ni nobenega mesta več prostega, vse je

zasedeno. Sedaj se pa ne spoznam več, ali so res že vsi v JRZ, da oklici JNSsarjev tako malo zaležejo?

**Iz učnih knjig, ki jih je odobrila še vlada JNS:** V polju živi zajec, ki je dolg 4 metre. — Na dvorišču se premika kokoš, ki znese jajce, 50 kg težko. — Mnogi teh napak ne razumejo. Jaz pa jih razumem, saj so te knjige izšle tedaj, ko je Jeftič še vse zelo videl in je tudi trdil, da je 2.000.000 ljudi za njega. Vse troje je namreč enako res.

**Pokora.** Ko so naši pohorci se predstavili Hrvatom in hoteli imponirati z imenom Pohora, so jih Hrvati razumeli, da so pokora. Svetovali so jim, da naj gredo na vse kraje, kjer so delali krivice in delajo pokoro, pa bo imela Jugoslavija mir pred njimi do konca sveta.

**Vaja za plinski napad.** Ko se je te dni vršila v Mariboru vaja za plinski napad, je neki JNSsar vzdihnil: Tem nihče ne zameri, ko imajo le igro za plinski napad, nam pa so tako zamerili, ko smo 5. maja imeli le igro volitev, pravih volitev pa ni bilo!

**Velika zborovanja JRZ na Slov. Štajerskem.****SHODI MINISTRA DR. M. KREKA.**

V nedeljo dne 20. oktobra, dopoldne ob 10. uri se bo vršil v Brežicah v Narodnem domu, ob treh popoldne pa v Šmarju pri Jelšah v Katoliškem domu ljudski tabor. V Brežicah bo govoril g. minister dr. Krek, dalje tajnik g. Marko Kranjc in g. župnik Trtanik. = V

**Ali si že obnovil naročnino?**